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Madame, Monsieur, 

À titre de citoyenne [À titre de citoyen], je me sens concernée [concerné] par la cause des tout-petits du Québec. Face aux cas de maltraitance qui se multiplient et qui sont fortement médiatisés, il est impossible de demeurer indifférent. Les experts de la Commission spéciale sur les droits des enfants et la protection de la jeunesse a d’ailleurs mis en lumière l’urgence de se mobiliser pour protéger les tout-petits, mais aussi pour améliorer leurs conditions de vie. En effet, nous avons tous un rôle important à jouer dans ce projet de société qui vise à former des communautés bienveillantes autour des tout-petits et de leurs familles. Et c’est justement dans ce contexte que je vous interpelle aujourd’hui parce que vous aussi, avez le pouvoir de faire une réelle différence. 

Au Québec, nous comptons plus de 534 000 tout-petits, âgés de 0 à 5 ans. Ils sont la richesse de notre société. Notre avenir repose sur leur développement heureux et harmonieux. Nous ne pouvons plus détourner notre regard de celles et ceux qui grandissent dans des milieux précarisés. Nous ne pouvons plus ignorer les tout-petits qui vivent de la négligence. 

À titre d’élue [ou d’élu] et de citoyenne [de citoyen], vous êtes sûrement déjà empathique à leur sort. Mais vous savez comme moi qu’il faut multiplier les actions concrètes si on veut une véritable amélioration de leur situation. Vous, moi, l’ensemble des citoyens et des élus québécois, nous avons le pouvoir — le devoir — d’AGIR maintenant. En mettant notamment en place des mesures de prévention qui ont un impact direct sur la vie des tout-petits. 

Pour cela, il importe d’offrir un soutien économique aux tout-petits et à leurs familles. Il faut aussi valoriser le savoir-faire des parents et les aider à bonifier leurs habiletés, car ils sont les acteurs clés de l’amélioration de la situation des tout-petits. Un accompagnement des parents en position précaire, dès la grossesse, permettrait de mieux cibler leurs besoins. Ces actions peuvent prendre forme grâce à une politique familiale qui place les tout-petits à l’avant-plan. Comme élue [élu], vous avez le pouvoir de contribuer à la mise en forme de cette politique et, ainsi, de soutenir la cause des tout-petits de belle façon.

Dans l’espoir de voir se déployer un vaste mouvement solidaire autour des tout-petits, je vous prie de recevoir, Madame [Monsieur], mes salutations les plus cordiales.  

 [Prénom, Nom du citoyen]
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