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Communiqué de presse
Pour diffusion immédiate

Lancement de la 6e édition de la Grande semaine des tout-petits
[Nom de votre organisation] invite les [gentilé de votre région] à se mobiliser pour prioriser les tout-petits 

[Ville], le [date] novembre 2021 – À l’occasion de la 6e édition de la Grande semaine des tout-petits, qui aura lieu du 15 au 21 novembre prochain, [Nom de votre organisation] se joint au mouvement collectif pour faire de la petite enfance une priorité de société. Dans la foulée des recommandations du rapport de la Commission Laurent, déposé en mai dernier, cet événement permet de mettre en lumière l’importance fondamentale de la prévention et de la création de communautés bienveillantes pour protéger les tout-petits. Durant cette semaine thématique, c’est tout le Québec qui se mobilise pour offrir une voix aux quelque 534 000 tout-petits de 0 à 5 ans de la province. En [Nom de votre région], ce sont d’ailleurs [XX tout-petits de votre région] qui grandissent pour devenir les adultes de demain, et ils méritent tous des chances égales de se développer pleinement. 	Comment by jm: Voir données régionales au bas du communiqué

Pour créer des communautés bienveillantes autour des tout-petits, il faut agir ensemble, de manière concertée, en mettant en commun les capacités et les missions de divers acteurs qui encadrent les tout-petits. La bienveillance, c’est agir collectivement en fonction des besoins et des droits de tous les enfants. Et bien que la majorité des tout-petits au Québec se portent bien et vivent dans un environnement propice à leur développement, plus d’un enfant sur quatre (1 sur 3 en milieu défavorisé) présente une vulnérabilité dans au moins un domaine de son développement à la maternelle. 

Par ailleurs, la COVID-19 a eu un impact majeur sur l’écosystème entourant les tout-petits et les effets de ce bouleversement se feront sentir encore longtemps. En plus de limiter les contacts sociaux, elle a fragilisé la situation économique de nombreuses familles, restreint l’accès à un logement adéquat et augmenté le stress des parents. Pour plusieurs, le confinement et l’annulation des activités qui lient l’école et les familles ont hypothéqué la transition vers la maternelle. Il est essentiel de ne pas perdre de vue ces circonstances dans la mise en œuvre des stratégies pour favoriser le développement des tout-petits.

« Insérer une citation », souligne [Nom et titre du porte-parole de votre organisation]. 

La région de [insérer votre région] a choisi elle aussi de prioriser la prévention et la mise en place de communautés bienveillantes pour soutenir les tout-petits et leurs familles. [insérer ici les actions concrètes qui sont faites dans votre région afin de contribuer au développement des tout-petits].

Des activités partout au Québec et [en région/à ville]
Plusieurs activités se dérouleront simultanément tout au long de la semaine à travers le Québec afin de sensibiliser les décideurs et la population quant au rôle clé des tout-petits dans l’avenir de la société. La Grande semaine des tout-petits représente le moment tout indiqué pour se rassembler et réfléchir aux conditions de vie des enfants de 0 à 5 ans. [Ajouter de l’information sur vos activités]
Pour consulter la programmation de la Grande semaine des tout-petits, visitez le grandesemaine.com.

À propos de [votre organisation]
[Insérer ici la description de votre organisation]

À propos de la Grande semaine des tout-petits
Du 15 au 21 novembre 2021, la Grande semaine des tout-petits est l’occasion de communiquer et de susciter le dialogue autour du développement des tout-petits, de mettre en lumière des initiatives locales et régionales qui soutiennent la petite enfance et de mobiliser l’ensemble de la société. Plusieurs activités et événements se déroulent partout au Québec tout au long de la semaine. 

Facebook :	facebook.com/[inclure hyperlien vers la page de l’organisation]
Twitter :	twitter.com//[inclure hyperlien vers la page de l’organisation]
		#GrandeSemaine #toutpetits #PrioritéPetiteEnfance
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Renseignements : 
[Nom, titre et coordonnées de la personne-ressource pour les médias au sein de l’organisation]

Données régionales – nombre de tout-petits
Nous vous invitons à utiliser ces données pour compléter vos outils de communication (communiqué, allocution, lettre d’opinion, etc.)

Nombre de tout-petits au Québec : 534 939 enfants de 0 à 5 ans, représentent 6,4 % de la population québécoise

· Bas-Saint-Laurent : 5,5 % de la population, 11 095
· Saguenay−Lac-Saint-Jean : 5,9 % de la population, 16 446
· Capitale-Nationale : 6,2 % de la population, 45 418
· Mauricie : 5,5 % de la population, 14 656
· Estrie : 6,1 % de la population, 19 840
· Montréal : 6,7 % de la population, 134 098
· Outaouais : 6,7 % de la population, 26 022
· Abitibi-Témiscamingue : 6,8 % de la population, 10 044
· Côte-Nord : 6,2 % de la population, 5 926
· Nord-du-Québec : 10,7 % de la population, 4 815
· Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine : 4,7 % de la population, 4 291
· Chaudière-Appalaches : 6,5 % de la population, 27 549
· Laval : 6,5 % de la population, 27 719
· Lanaudière : 6,7 % de la population, 33 631
· Laurentides : 6,2 % de la population, 37 460
· Montérégie : 6,5 % de la population, 100 426
· Centre-du-Québec : 6,4 % de la population, 15 503
Référence : https://tout-petits.org/media/1696/portrait2017_complet_web_fr.pdf 
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