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Allocution type

[Insérez un remerciement à l’intention de la personne qui vous a présenté, si nécessaire]

Distingués invités, 
[Nommez les dignitaires présents, si nécessaire, selon l’ordre d’importance, du plus important au moins important]

Bonjour, 
C’est un réel bonheur pour moi d’être parmi vous aujourd’hui, alors que la Grande semaine des tout-petits bat son plein! Rappelons que cette semaine vise à donner une voix aux 514 747 tout-petits au Québec et à faire de la petite enfance une véritable priorité de société. Ici, [insérez le nom de votre région], ils sont [insérez le nombre de tout-petits de votre région] tout-petits à grandir pour devenir les adultes de demain, et ils devraient tous avoir les mêmes opportunités de s’épanouir pleinement, sans égard aux milieux où ils naissent et grandissent.

Cette année, l’événement se déroule sous le thème Ensemble, pour l’égalité des chances dans tous les milieux. Pour que chaque tout-petit s’épanouisse pleinement. 

Au Québec, la majorité des enfants de 0 à 5 ans se portent bien et vivent dans un environnement propice à leur développement. Cependant, [inclure des problématiques ou données qui sont propres à votre région par exemple : 
Sur le plan territorial :
· Dans l’édition 2022 de l’Enquête québécoise sur le développement des enfants à la maternelle (EQDEM), on peut constater que certaines régions se différencient du reste du Québec par une proportion significativement plus élevée d’enfants considérés vulnérables dans un des domaines de leur développement.
· Notamment dans les régions de la Côte-Nord, de l’Estrie, de Laval et de l’Outaouais. 
· La recherche démontre que les enfants vivant dans un milieu rural, comparativement à ceux qui vivent dans un milieu urbain, sont beaucoup plus à risque que la Direction de la protection de la jeunesse soit impliquée dans leur parcours :
· 27 % plus d’enfants issus des régions rurales feront l’objet d’une évaluation (signalement retenu);
· 29 % plus d’enfants issus des régions rurales verront leur signalement retenu après évaluation parce que leur sécurité et/ou leur développement aura été compromis;
· 52 % plus d’enfants issus des régions rurales feront l’objet d’un placement.
Sur le plan social :
· L’édition 2022 de l’Enquête québécoise sur le parcours préscolaire des enfants (EQPPEM) confirme une augmentation chez les enfants vivant dans un ménage à faible revenu de la probabilité d’être considéré vulnérable dans 4 des 5 domaines de développement (la probabilité n’augmente pas pour le domaine « maturité affective »).
· Cette situation pourrait avoir des impacts sur leur réussite éducative et sur leur parcours de vie.
· Tout comme les enfants vivant en milieu rural, ceux qui grandissent dans des quartiers défavorisés ont aussi drastiquement plus de probabilités d’avoir un parcours de vie impliquant la Direction de la protection de la jeunesse :
· 69 % plus d’enfants issus des quartiers défavorisés feront l’objet d’une évaluation (signalement retenu);
· 90 % plus d’enfants issus des quartiers défavorisés verront leur signalement retenu après évaluation parce que leur sécurité et/ou leur développement aura été compromis;
· 113 % plus d’enfants issus des quartiers défavorisés feront l’objet d’un placement.]

Plusieurs solutions existent et doivent être mises en place, telle que [adapter selon votre région].

On n’a qu’à penser par exemple à [insérez des exemples concrets de ce qui se fait dans votre région pour la petite enfance et/ou des demandes que vous pourriez avoir]. 
Nous avons tous un rôle à jouer comme acteurs du secteur de la petite enfance et comme citoyens, nous devons continuer à nous mobiliser pour que les services à l’enfance et aux parents soient réellement accessibles à toutes les familles et sur tout le territoire. D’autre part, l’ensemble de nos gouvernements et institutions doivent investir dans un meilleur avenir pour tous en priorisant la petite enfance dans l’ensemble de leurs décisions. Pour assurer l’égalité des chances aux tout-petits, il faut que nos décideurs élaborent des politiques publiques intégrées, de sorte qu’elles puissent réellement permettre la mise en place d’un continuum de services aux enfants et à leur famille, dès la grossesse. 

Une société aussi riche que le Québec ne peut tolérer que des disparités territoriales et sociales aient un impact négatif sur l’avenir de ses tout-petits.

Merci beaucoup et heureuse journée à tous,

Données régionales – nombre de tout-petits
[bookmark: _Hlk175841096][bookmark: _Hlk175841940]Nous vous invitons à utiliser ces données pour compléter vos outils de communication (communiqué, allocution, lettre d’opinion, etc.) 

[bookmark: _Hlk145575427]Estimation de la population de 0-5 ans des régions administratives selon l’âge, Québec, 1er juillet 2023.
Prendre note : 	Pour les régions, le % concerne le nombre d’enfants en lien avec la population totale de la région et non de la population totale du Québec

· [bookmark: _Hlk144197535]Bas-Saint-Laurent : 4,8 % de la population, 9 799
· Saguenay−Lac-Saint-Jean : 5,4 % de la population, 15 191
· Capitale-Nationale : 5,6 % de la population, 44 333
· Mauricie : 5,1 % de la population, 14 530
· Estrie : 5,5 % de la population, 28 219
· Montréal : 5,7 % de la population, 120 350
· Outaouais : 6,1 % de la population, 25 526
· Abitibi-Témiscamingue : 6,2 % de la population, 9 224
· Côte-Nord : 5,7 % de la population, 5 119
· Nord-du-Québec : 10,9 % de la population, 5 080
· Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine : 4,6 % de la population, 4 231
· Chaudière-Appalaches : 5,9 % de la population, 26 418
· Laval : 5,6 % de la population, 25 200
· Lanaudière : 6,3 % de la population, 34 702
· Laurentides : 6,0 % de la population, 39 700
· Montérégie : 6,1 % de la population, 91 560
· Centre-du-Québec : 6,0 % de la population, 15 565

Données provisoires pour 2023

Sources : 	Statistique Canada, Estimations démographiques annuelles (régions infraprovinciales, mai 2024). Adapté par l’Institut de la statistique du Québec.
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