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Modèles de courriel de sollicitation destinés aux élus municipaux
Initiative de levers de drapeaux thématiques

Vous trouverez ci-dessous deux modèles de courriel que vous pouvez utiliser pour inviter votre municipalité à participer aux levers de drapeaux de la Grande semaine des tout-petits (GSTP). 

Vous n’avez qu’à personnaliser les champs indiqués entre les crochets et à envoyer le tout à votre maire/mairesse ou élu/e.

Pour consulter les répertoires des municipalités et trouver les coordonnées de la vôtre, c’est par ici.

Modèle pour grand public

Objet : Levers de drapeaux pour la 10e Grande semaine des tout-petits

Bonjour [Nom du destinataire maire/élu],

Je vous écris afin d’inviter [Nom de la municipalité] à participer à la 10e édition de la Grande semaine des tout-petits (GSTP), qui débutera le 17 novembre 2025, et d’appuyer l’initiative lancée par le Collectif petite enfance, porteur de la GSTP, en collaboration avec Espace MUNI.

À l’occasion de la GSTP, les municipalités de partout au Québec sont invitées à hisser le drapeau thématique de la Grande semaine, le lundi 17 novembre. Ce geste symbolique permettrait de démontrer l’importance accordée par notre communauté au bien-être et au développement des tout-petits.

J’espère que [Nom de la municipalité] prendra part à ce mouvement collectif pour soutenir les tout-petits et leur famille.

Pour confirmer la participation de [Nom de la municipalité] ou obtenir de plus amples informations, vous pouvez consulter directement le site du Collectif petite enfance ou contacter l’équipe à l’adresse suivante : c.blain@collectifpetiteenfance.com.

Merci de considérer cette belle initiative, à laquelle plus de 430 municipalités ont participé l’an dernier,

[Signature]
[Prénom, Nom]
[Citoyen de Nom de la municipalité]

Modèle pour partenaires et organisations

Objet : Invitation à participer aux levers de drapeaux de la Grande semaine des tout-petits (GSTP)

Bonjour [Nom du destinataire, maire/élu],

À titre de [préciser : citoyen / organisation / partenaire engagé] pour la petite enfance, je souhaite vous inviter à poser un geste symbolique fort en faveur des tout-petits de notre communauté.

Le lundi 17 novembre 2025 est la journée d’ouverture officielle de la 10e édition de la Grande semaine des tout-petits (GSTP). Partout au Québec, les municipalités sont invitées à participer, pour une 3e année, aux levers de drapeaux thématiques, organisés par le Collectif petite enfance, porteur de la GSTP, et Espace MUNI.

En hissant le drapeau officiel, notre municipalité pourrait démontrer son engagement à placer la petite enfance au cœur de ses priorités et à rappeler l’importance d’offrir aux tout-petits un environnement favorable à leur développement et à leur bien-être.  

Nous espérons sincèrement que [Nom de la municipalité] se joindra au mouvement et fera partie de ceux qui lèveront fièrement le drapeau des tout-petits. 

Pour confirmer votre participation ou obtenir de plus amples informations, vous pouvez consulter directement le site du Collectif petite enfance ou contacter l’équipe à l’adresse suivante : c.blain@collectifpetiteenfance.com.

Je vous remercie chaleureusement pour l’attention que vous porterez à cette invitation. Votre appui est précieux pour les tout-petits et leur famille.

Avec toute ma considération, 

[Signature]
[Prénom Nom]
[Citoyen de Nom de la municipalité]
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